



24小时图书馆亮相绿城

本报讯(记者 刘玉娟 文/图)为进一步营造全民阅读的良好氛围,省图书馆开设的24小时自助图书馆近日亮相街头,吸引不少读者前去阅读体验。

昨日上午,记者来到嵩山路省图书馆门前,看到其大门北侧开设有一间自助图书馆,有读者正在里面专心阅读(如图)。记者轻轻推开玻璃门,暖气扑面而来。馆内面积不是很大,但干净整洁。书架上整齐摆放着部分图书期刊和报纸,读者可以通过数字触控自助设备查找图书目录,找到自己喜爱的图书,连接WIFI可以用手机在此进行电子阅读。

据介绍,该自助图书馆24小时开放,目前正在逐步完善中,还会陆续补充一批可读性强的图书和期刊,并逐步引进自动办卡机、数字触控等设备。



坚决打赢大气污染防治攻坚战

我市启动重污染天气Ⅱ级应急响应

除保民生外所有燃煤锅炉暂停使用

本报讯(记者 侯爱敏)环保部预测12月5日~9日,京津冀及周边地区有重污染过程。市环保局预测,我市空气质量形势与环保部预测结果一致。为做好重污染天气应急响应工作,最大限度减轻空气污染的影响和危害,即日起,我市启动实施重污染天气Ⅱ级应急响应措施,Ⅱ级应急响应启动后,燃煤污染、工业污染、机动车污染等减排措施均提出了具体要求。

工地停止土石方作业

在扬尘污染减排措施方面(因抢险、抢险和特殊需要,经市政府批准的除外),要求全市建筑施工工地停止开挖、回填、场内倒运、拌拌石灰、混凝土剔凿等土石方作业;停止城市建筑拆迁、建筑工程配套道路和管沟开挖作业;停止国省干线和

高速公路土方作业;城区所有道路视天气情况加大机械化清扫、吸尘、冲洗、洒水和保洁频次,严禁出现道路扬尘现象。

停用部分燃煤锅炉

在燃煤污染减排措施方面,全市除保民生外的所有燃煤锅炉暂停使用;燃煤发电机组实施限产,二氧化硫、烟(粉)尘、氮氧化物排放量削减30%以上;运行的燃煤机组和燃煤锅炉必须使用含硫量低于0.5%的优质煤。

部分企业限产停产

工业污染减排措施方面,对列入应急减排限产、停产企业名单内的企业,实施限产、停产。实现二氧化硫、烟(粉)尘、氮

氧化物排放量削减30%以上;减少涂料、油漆、溶剂等含挥发性有机物的原材料及产品的使用;加大工业企业监管力度,对存在超标排放等环境违法行为的企业,依法实施停产整治;清理取缔“土小”企业(作坊)和非法燃煤小锅炉,对清理取缔不到位的,严格追究责任;做好物料堆场的“三防”措施,防止扬尘产生。

机动车实行通行管制

在机动车污染减排措施方面,机关和国有企事业单位公务用车停驶30%;实施机动车通行管制,大型货车、工程渣土车和过境货运车四环内限行;禁止低速载货汽车、农用车、拖拉机、机动三轮车和摩托车等车辆在市区通行;加大公交、地铁运力保障。

其他减排措施方面,严禁农作物秸秆、树叶、垃圾露天焚烧,严禁城区内燃放烟花、爆竹,禁止露天烧烤。各单位要按照职责分工,制定各自的重污染天气应急响应实施方案,列出减排项目清单。市大气污染防治专项督导组将严格督查督导,对不认真落实减排措施、不能完成空气质量改善目标的县(市)区政府、管委会和相关责任单位依法依规追究责任。

市环保部门特别提醒:在重污染天气,儿童、老人和有心脏病、哮喘等易感人群尽量留在室内,停止户外运动;高校、中小学及幼儿园应减少户外运动;一般人群减少户外运动和室外作业时间。倡议公众自觉采取节能减排措施,尽量乘坐公共交通工具出行。

惠济区

重污染预警解除前 在建工地不得开工

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 李双喜 宋霞)受不利天气条件影响,近期郑州市空气质量指数严重飙升。为做好重污染天气情况下的应急响应工作,最大限度减轻空气污染的影响和危害,郑州市已启动Ⅱ级应急响应措施。针对这一情况,惠济区及时采取应对措施,严禁建筑工地施工、严控道路扬尘、严查渣土车违规清运、取缔违规露天烧烤。

昨日记者在惠济区看到,裕华天地山水、月湖景观、国美仓储物流、万达永威迎宾馆等住宅建筑项目工地已全部停工。督查人员告诉记者,区域建局组成多个巡查督查小组,对全区97个各类在建、征迁工地开展巡查和督查,要求所有在建工地、征迁待建工地、市政建设工地在重污染预警解除之前不得开工;惠济区派驻各类建筑工地的扬尘污染治理监督督察员必须24小时在岗,发现问题,及时应对。

惠济区城市管理执法局已全面停止对辖区内出土工地和渣土车作业的审批,所有渣土车一律封存,并且组成多个执法小组,每晚在辖区各个重要路口路段开展巡查和值守,严查违规渣土车趁夜色从事建筑垃圾清运行为;区执法局全体执法人员取消休假,实行“早七晚十一”工作制度,加强日常巡查和管控,对露天烧烤和使用燃煤炉灶的经营行为采取坚决取缔措施。

惠济区市政管理中心昨日派出全部清扫、清洗、冲刷环卫车辆,对辖区迎宾路、中州大道、开元路、天河路、文化路、花园路等城市主干道进行湿法清扫保洁。

惠济区大气办昨日派出多个督查小组,对全区建筑工地、企业生产、环卫作业等开展督查巡查,严控重点区域和重点路段,严控企业排放,严禁渣土车运营,对采取应对措施不力的单位和个人启动问责追责机制,依法依规追究相关责任。

百余建筑工地紧急停工

督导组夜查落实情况

本报讯(记者 黄永东)记者昨日从市建委获悉,12月6日晚我市启动建筑工地扬尘污染Ⅱ级应急响应措施后,市建委连夜派出督导组人员对减排落实情况进行了检查。

据悉,6日晚,市政府办公厅通知立即启动实施Ⅱ级应急响应措施,市建委随即启动应急响应预案,要求所有建筑工地停止拆除作业和土石方作业,同时要求各责任单位安排洒水、覆盖等降尘措施。

根据各县(市)区情况汇总,目前全市存在土石方作业和拆除作业的工地共有135项,其中房建工程58项、市政工程13项、征迁待建工地64项。市建委安监站12月6日晚接通知后,立即

要求市建委管辖的涉及土石方作业的工地停止土石方类施工作业,同时安排执法人员对32个市管工地落实情况进行抽查,其中房建工程21项、市政工程11项。经现场检查,未发现违规开工现象。12月6日夜间,市建委扬尘办派出5个督导组对各县(市)区、管委会土石方作业及征迁作业建筑工地停工落实情况督导检查,共计检查26处建筑工地,其中房建工程15处、市政工程4处、征迁工地3处、待建工地4处,未发现存在拆除作业和土石方作业的情况。督查中,督导组发现并查处了另外32个扬尘污染问题,已下发整改通知单19份,责令限期整改到位。

焚烧秸秆将严厉追责

全市通报上划财力处罚

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市禁烧办获悉,针对冬春季大气污染防治的特点,我市出台了今冬明春农作物秸秆禁烧和综合利用工作方案,明确全市农作物秸秆100%综合利用,无焚烧秸秆污染大气环境事件发生,确保全市空气质量持续得到改善。

根据该方案,我市将严格落实县(市)区、乡镇(街道)、村(社区)三级禁烧责任体系,全面落实农作物秸秆、落叶、杂草禁烧制度;以乡镇为单位设立秸秆集中堆放场地,统一管理,统一处置,减少焚烧隐患;对秸秆集中处置和综合利用

项目给予政策性补贴,大力推进秸秆综合利用工作,从源头上解决好禁烧困境。市禁烧办将成立3个督导组,对各县(市)区工作开展督导。对焚烧秸秆、落叶、杂草等农作物各种废弃物的事件,一经查实,将进行全市通报和上划财力处罚。

据悉,今年夏季国家环保部卫星遥感数据显示我市有11个火点,卫星遥感数据显示秋季我市无火点。市禁烧办对辖区内5起焚烧事件进行全市通报批评,并对发生焚烧的县(市)区给予上划财力合计500万元的经济处罚。

城市精细化管理

百日行动 系列报道

“小网格”服务大民生

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 吕彦杰)实现城市精细化管理,犹如“庖丁解牛”。未来路街道办事处找准了切入点:让“小网格”服务大民生,通过探索网格化与日常工作融合机制,积极创新城市精细化管理模式,有益的尝试收到了不凡的效果,既让居民服务提速,也加快政府职能转变步伐。

以人性化服务为目标,全面提升社会管理的快速反应和处置能力。该办借助网格信息化工作平台及“智慧社区”互联网平台,对上报案件进行梳理办结,对职能部门进行沟通转办。目前已发现问题21331起,处置21069起,办结率98.77%。

以基础网格为单位,充分发挥辖区群众的模范带头作用和自治作用。按照“定岗、定人、定时、定路段”原则,该办成立的城市管理义务劝导队扎根楼栋、路段,发动辖区楼栋长、街长,建立群众自治队伍,动员商户门前三包责任书签订率100%,群众模范带头作用和居民自治在城市精细化管理中发挥了重要作用。

以综合执法为依托,积极开展城市精细化管理“百日行动”。集城管执法、公安民警、交警、食药执法、工商执法、卫生监督、巡防队和三级网格员共同参与的综合执法,集中整治辖区各网格中占道经营、露天烧烤、违章停车等突出问题,自“百日行动”开展以来,共联合执法10余次,通过集中整治,有序疏导,积极打造“净、畅、亮、美”城区环境。

严惩路旁违法停车

本报讯(记者 王译博)昨日上午,市交警五大队组织警力对广电南路等道路上机动车辆违法停放现象进行了整治。

昨日上午,记者随交警来到广电南路经三路路口附近,在广电南路的道路两侧,停满了各类违停车辆,而且在公交车站、人行道以及交叉路口等重要位置,也有车辆停放,对正常的交通秩序造成很大影响。执勤民警告诉记者,公交车站被占用后,公交车无法靠站,只能占用机动车道;非机动车也无法行驶在非机动车道,只能在机动车道上危险行驶。

不仅马路两旁停的都是车,人行道、甚至盲道也经常被车辆占压,北林路街道办事处的工作人员正在人行道上施划非机动车的停车区域,但这项工作受到了违停车辆的很大干扰,由于违法停车太多,导致很多区域无法划线。

据了解,治理车辆违法停放是城市精细化管理“百日行动”中的一项重要内容,交警部门将进一步加大执法力度,对违停车辆严加处罚。

“无缝隙”整治违法广告

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 李颖睿)连日来,管城区城东路办事处开展“城市管理人人参与,美好环境人人受益”集中行动,整治各类违法小广告,对城区主干道上不规范牌匾、乱涂乱画、张贴小广告等影响市容市貌的现象进行集中整治。

为给市民创造更好的环境,城东路办事处按照以人为本、关注民生、归入入市、规范管理的原则,网格化管理和“定人、定责、定岗”管理模式,联合推进,对网格内街道进行巡查,加强对经营商户的宣传教育,构建“横到边、纵到底、无缝隙”的城市管理工作体系。不断加大巡查密度和执法力度,对辖区实行高密度、不间断巡查,对发现占道经营、车辆乱停乱放、小广告和积存垃圾的情况,要求立即整改,确保市容环境整洁优美。

为确保辖区道路整洁,环卫工人全天不间断对道路进行保洁。社区网格长、环卫工人每天对辖区主次干道、背街小巷、社区楼院内各类“乱贴、乱画、乱喷”的小广告进行不间断清理、粉刷。主动帮助沿街单位、门店清除违法广告,确保沿街单位、门店门窗干净通透、明亮整洁。坚持定期不定期开展清理,加大整治力度和巡查频率,扩展巡查范围,引导流动摊贩退路进场,巩固整治成果,先后5次开展综合执法集中整治,查处整改问题31个,清理各类广告500余处,清运垃圾30余车,使市容更加整洁有序,切实保障群众生活环境良好。

创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

多趟旅客列车 郑州火车站加开

春运期间



本报讯(记者 暮春洁)记者昨日从郑州火车站获悉,为满足乘客春节出行需求,该站将在春运期间加开临客,首批加开车次涉及32趟旅客列车(见附表)。春运自2016年1月24日开始至3月3日结束。

序号	加开时间	区间	车次
1	1月25日—2月7日	郑州—广州	Z4189次
	2月11日—3月3日		
2	1月24日、27日、30日	乌鲁木齐南—上海	K4668次
	2月2日、5日、20日、25日、27日		
3	1月26日、29日、2月1日、4日、7日、22日、27日、29日	上海—乌鲁木齐南	K4667次
	1月24日—2月7日		
4	1月24日—2月7日	汉口—北京西	T3038/ T3037次
	1月24日—2月6日		
5	1月24日—2月6日	北京西—汉口	间隔日加开 K4602/ K4601次
	1月24日—2月6日		
6	1月24日—2月6日	上海—成都	3235次
	1月26日—2月8日		
7	1月26日—2月8日	成都—南京	3236次
	1月25日—2月7日		
8	1月25日—2月7日	北京西—武昌	Z4177/ Z4178次
	2月12日—29日		
9	1月25日—2月7日	北京—武昌	间隔日加开 Z4009/ Z4010次
	2月10日—3月2日		
10	1月24日—2月7日	北京西—汉口	K4255/ K4256次
	2月12日—29日		
11	1月24日—2月7日	郑州—北京西	K4080次
	2月12日—3月3日		
12	1月24日—2月7日	郑州—上海虹桥	D4624次、D4632次、D4654次
	1月24日—2月6日		
13	1月24日—2月6日	郑州—上海	K4056/ K4170次
	1月24日—2月5日		
14	1月24日—2月5日	新乡—上海	K4045/8次
	1月24日—2月5日		
15	1月24日—2月5日	郑州—杭州	K4364/ K4164次
	1月24日—2月5日		
16	1月24日—2月5日	洛阳—宁波	K4072/ K4071次
	1月24日—2月4日		
17	1月24日—2月4日	安阳—广州	K4211次
	1月24日—2月4日		
18	1月24日—2月4日	郑州—东莞东	3386次
	1月25日—2月6日		
19	1月25日—2月6日	郑州—新乡	K5368次、K5362次、K5346次
	1月25日—2月6日		



希望工程“温暖冬天”行动启动

本报讯(记者 李娜 文丁友明 通讯员 许晨光)昨日下午,“青年之声·郑州”公益帮扶志愿服务联盟活动暨2015年希望工程“温暖冬天”行动启动,活动现场捐赠了暖冬物资,并收到善款17.96万元。启动仪式上,市希望工程办公室首批发放了价值1万元的棉衣、手套、帽子等暖冬物资(如图),民建郑州市委向郑州市希望办捐赠了17.96万元助学金。

仪式上,“青年之声·郑州”公益帮扶志愿服务联盟发布了“青年之声·郑州”2015年“温暖冬天”行动倡议书,倡议并号召社会各界积极行动起来,为贫困小学生、困难青年(群体)捐赠羽绒服等保暖物品,为贫困小学生捐赠学习用品,为困难青年(群体)捐赠生活必需品等,让爱心转化为行动,把温暖送到困难人群中。

据了解,共青团郑州市委、郑州市希望工程办公室自2010年启动“温暖冬天”活动以来,共募集爱心款物1548万元,86048名贫困青少年受益。

12月8日到18日

机场大巴3个乘车点暂停发车

本报讯(记者 暮春洁 通讯员 荣勇 曹楠)记者昨日从郑州机场获悉,自12月8日起,郑州机场大巴设在市区的3个乘坐点暂停发车10天,去机场的乘客可在郑州火车站、龙源大酒店、老汽车北站等发车点乘坐机场大巴。

郑州机场提醒,自12月8日到18日,原郑州机场大巴在郑州市区的3个乘坐点:民航酒店、郑州火车站地区的郑州大酒店和西广场共3个乘坐点,暂时不接待乘客乘坐。常在这3个发车点乘坐郑州机场大巴前往机场的旅客,请根据各自情况选择郑州火车站和龙源大酒店、老汽车北站等发车点乘坐。

航空港区启动“雨露计划”

帮助贫困户学习实用技术

本报讯(记者 成燕)记者昨日从郑州航空港实验区获悉,由该区委社会事业局组织的“雨露计划”实用技术系列培训班已在冯堂办事处大平庄开班,首批150余名村民参加培训。

据介绍,“雨露计划”是一项提高贫困人口素质,增强贫困人口收入,构建和谐社会步伐,在贫困地区、贫困村、贫困户实施的帮扶计划。通过扶持引导,鼓励农村贫困家庭新生劳动力接受中等教育、参加短期技能培训和农村实用技术培训,从中学到一技之长,使他们自主创业和发展现代农业,早日脱贫致富。本次系列培训以“病虫害防治”“蔬菜种植技术”为重点,力争在该区培训出一批能熟练掌握蔬菜种植技巧、蔬菜高产技术的农村实用人才。在传授传统种植技术的基础上,本次培训新增了最新种植知识,内容丰富、新颖、实用,受到参训群众好评。